

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бездетко Сергея Николаевича
на тему «Художественно-образовательный квест как фактор
эстетического развития младшего школьника во внеурочной
деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по научной специальности 5.8.2. Теория и
методика обучения и воспитания (искусство; уровень начального
общего образования)**

Актуальность диссертации С.Н. Бездетко на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, убедительно представленная во введении, обусловлена потребностью российского общества во внедрении инновационных подходов в сферу эстетического развития подрастающего поколения, соответствующих задачам модернизации системы образования и учитывающих возрастные особенности и потребности младших школьников. Сергей Николаевич обращает особое внимание на существующее несоответствие между количеством публикаций, описывающих практику применения квеста в образовательной деятельности, и недостаточностью методической проработки образовательного квеста в области эстетического воспитания. Своевременность обращения к теме исследования связана с необходимостью преодоления ряда противоречий, в том числе, между потенциальными возможностями квеста как фактора, способствующего эстетическому развитию школьников, и дефицитом методических рекомендаций для реализации квеста во внеурочной деятельности начальной школы в практике художественного образования.

По содержанию диссертация С.Н. Бездетко соответствует научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (искусство; уровень начального общего образования). Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Объект, предмет, задачи, сформулированные соискателем, позволили автору разработать методику проведения художественно-образовательного квеста, являющегося фактором эстетического развития младших школьников во внеурочной деятельности.

Безусловный интерес вызывает проведенный анализ методических материалов, определяющих и регулирующих теорию и практику эстетического развития обучающихся в начальной школе. Заслуживают позитивной оценки, как с точки зрения научной новизны, так и с точки зрения теоретической значимости, характеристика компонентов методики, необходимых для проведения художественно-образовательного квеста в начальной школе; обоснование и апробация диагностического инструментария, позволившего отследить динамику эстетического развития младших школьников с учетом предложенных критериев; разработка и

реализация программы внеурочной деятельности школы «Открываем мир искусства» для начальной школы.

При общей положительной оценке подготовленной диссертации считаем необходимым обозначить аспект, который, на наш взгляд, требуется уточнить. Автор диссертации провёл глубокий и содержательный анализ существующих в педагогической науке психолого-педагогических подходов в исследуемой сфере. При этом он не представил во введении и в основной части автореферата те методологические подходы, которые выступают в качестве научного ориентира рассматриваемого исследования.

В связи с данным замечанием сформулируем вопрос: какие методологические подходы определили стратегию, логику и ход диссертационного исследования?

Сформулированное замечание не снижает общую положительную оценку проведенного исследования.

Все вышеизложенное дает основание утверждать, что диссертация Сергея Николаевича Бездетко на тему «Художественно-образовательный квест как фактор эстетического развития младшего школьника во внеурочной деятельности», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, удовлетворяет требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», введенного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (искусство; уровень начального общего образования).

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук, доцентом, профессором кафедры юридической психологии и педагогики ВИПЭ ФСИН России Пановой Оксаной Брониславовной.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры юридической
психологии и педагогики
ФКОУ ВО «Вологодский институт
права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

04.10.2023

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Тел.: +7 921 722 52 05, e-mail: xenia-vipe@mail.ru

